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Στις 11 Αυγούστου 2023, πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Γεωργίας και Τροφίμων το Συμβουλευτικό

Συμβούλιο Καλλιέργειας Οπωροκηπευτικών και Παραγωγής Λαχανικών, με τη συμμετοχή εκπροσώπων από

ολόκληρη την τροφική αλυσίδα – πολιτική, επιχειρήσεις, ακαδημαϊκό χώρο, γεωργικούς παραγωγούς και

κλαδικούς οργανισμούς.
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Στη συνάντηση συζητήθηκαν προτάσεις τροποποιήσεων του Στρατηγικού Σχεδίου Ανάπτυξης της Γεωργίας και

των Αγροτικών Περιοχών 2023 – 2027, που αφορούν τις δραστηριότητες του κλάδου. Το επίκεντρο της

συνάντησης ήταν η πρόταση της επιστημονικής κοινότητας για τον καθορισμό επιδοτήσεων ανάλογα με την

περιοχή και τις κατάλληλες για αυτή καλλιέργειες. Τα επιστημονικά ινστιτούτα της Γεωπονικής Ακαδημίας

πρότειναν να πραγματοποιηθεί νέα ζωνιοποίηση ποικιλιών και να προσαρμοστεί η παραγωγή στην κλιματική

αλλαγή. Μόνο έτσι, σύμφωνα με αυτά, θα εγγυηθεί η ποιοτική παραγωγή βουλγαρικών οπωροκηπευτικών. Στο

Συμβουλευτικό Συμβούλιο Καλλιέργειας Οπωροκηπευτικών και Παραγωγής Λαχανικών συμμετείχαν

επιστήμονες από τα ακόλουθα ινστιτούτα της Γεωπονικής Ακαδημίας: Ερευνητικό Ινστιτούτο Οπωροκηπευτικών

Καλλιεργειών Μαρίτσα, Πλόβντιβ, Γεωπονική Ακαδημία (ΓΑ); Ινστιτούτο Γεωργίας, Κυουστέντιλ, ΓΑ; Ινστιτούτο

Καλλιέργειας Οπωροκηπευτικών, Πλόβντιβ, ΓΑ; Ινστιτούτο Αμπελουργίας και Οινολογίας, Πλέβεν, ΓΑ; Ινστιτούτο

Ορεινής Κτηνοτροφίας και Γεωργίας, Τρόιαν, ΓΑ, και Ινστιτούτο Αγροτικής Οικονομίας, ΓΑ.

«Σκοπός αυτού του Συμβουλευτικού Συμβουλίου είναι να συνδέσει την παραγωγή από το χωράφι στο τραπέζι

και να υπερασπιστεί το εθνικό μας συμφέρον σε όλη τη γραμμή του προϊόντος», δήλωσε ο Υπουργός Βάτεφ.

Τόνισε τη σημασία της συνεργασίας για τους γεωργικούς παραγωγούς και τις ευκαιρίες που παρέχει όσον αφορά

την παρουσία τους στην αγορά και την πρόσβαση σε επενδύσεις.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν επίσης άλλες ιδέες για τη βελτίωση της κατάστασης στον κλάδο.

Με τη δημιουργία αγροτικών ενώσεων, όπου παραδίδεται η αγροτική παραγωγή και οι οποίες με τη σειρά τους

θα την τοποθετούν στην λιανική αγορά μέσω εγγυημένης προέλευσης και τυποποιημένης συσκευασίας, αυτό

θεωρείται αποτελεσματική μέθοδος για τον έλεγχο της παραγωγής.

Η διαδικασία μπορεί να τροφοδοτηθεί παρέχοντας σε αυτές τις ενώσεις δωρεάν συσκευασία για φρούτα και

λαχανικά μέσω κρατικής ενίσχυσης. Για την υποστήριξη της διαδικασίας, εξετάζεται η δημιουργία προγραμμάτων

για αυτούς τους οργανισμούς, επιτρέποντάς τους να κατασκευάσουν εγκαταστάσεις ψύξης, γραμμές

συσκευασίας και άλλη απαραίτητη υποδομή.

Ένα άλλο σημαντικό ζήτημα – ο έλεγχος των παραγωγών με πράσινες κάρτες – συζητήθηκε επίσης στη

συνάντηση. Είναι γνωστό ότι υπάρχουν έμποροι εγγεγραμμένοι ως αγρότες που πουλούν ξανά ξένη παραγωγή

σε σημαντικούς όγκους χωρίς να εκδίδουν αποδείξεις, δημιουργώντας έτσι άνιση ανταγωνιστικότητα. Ένας από

τους προτεινόμενους τρόπους αντιμετώπισης αυτού του προβλήματος είναι να υποχρεωθούν όλοι οι έμποροι να

εκδίδουν φορολογικές αποδείξεις. Πώς ακριβώς σκοπεύει το Υπουργείο να επιλύσει αυτή την περίπτωση

παραμένει ασαφές, αλλά τουλάχιστον στο πλαίσιο της συνάντησης αυτό το πιεστικό πρόβλημα για όλους τους

παραγωγούς λαχανικών και οπωροκηπευτικών της χώρας διατυπώθηκε και αντιμετωπίστηκε.
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Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, έγινε επίσης αίτημα για τη δημιουργία αρκετών χονδρικών αγορών νέας

γενιάς.

«Για πρώτη φορά υπήρξε συμφωνία ότι το κράτος πρέπει να αρχίσει να εφαρμόζει ορισμένες πολιτικές και να

οργανώνει σκόπιμα την παραγωγή μέσω αυτών των πολιτικών και της στήριξής του», σημείωσε ο Αναπλ. Καθ.

Δρ. Σάβα Ταμπάκοφ από το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο του Πλόβντιβ.

 


